



当代“愚公”:悬崖凿出19公里“天路”

石门金河村驻村帮扶工作队队长张忠富5年坚守,带领村民修路架桥,获评“湖南好人”



本报4月20日讯 一条长约19公里的水泥路在山岭间蜿蜒,将沿途几个自然村串联起来。这条被当地人称为“天路”的乡间公路,也结束了常德市最后一个自然村不通公路的历史。

金河村位于石门县南北镇,是常德市最偏远、海拔最高的村。5年前,张忠富来到金河村任驻村帮扶工作队队长、第一书记。为了修通公路,张忠富徒步上山20多趟,召开户主会30多场,历经两年终于在悬崖峭壁上修通了长达19公里的道路。路通了,信息也畅了,如今村民收入也翻了好几倍。在村民眼里,金河村的大变样离不开张忠富的5年坚守。近日公示的4月“湖南好人”候选人榜单,张忠富名列其中。(扫描眉二维码看报道详情)

扶贫工作队给我们修的“幸福路”“致富路”

金河村由五个自然村合并而成,地域面积54平方公里,平均海拔1200米,山高地寒,地域辽阔。2018年的数据显示,全村378户962人,其中建档立卡贫困人口181户572人。

从扶贫工作队驻地到最远的农户,路程超过20公里陡峭的山路,交通工具完全被挡在了大山之外,来回要10个多小时,每天几万步,对张忠富来说是家常便饭。

“你不懂村子的情况,群众就不相信你,也就不会跟着你干!”张忠富是石门县文旅广体局文化市场综合执法大队大队长,2016年10月,张忠富被派驻金河村扶贫,任驻村帮扶工作队队长、第一书记。

不管是不是贫困户,张忠富都挨家挨户去走访,即使搬出了村子,只要户口还在,他也要翻山越岭去探望。山路崎岖,有时天没亮就出门,天黑了才返回,也只能走访几户人家。

“我们什么都不要,就是想修路!”这是张忠富走访中群众最高的呼声。老百姓的想法和自己的最初想法不谋而合,这更坚定了他的行动。他拿出规划向镇党委政府汇报,并征得本单位领导

的同意和支持。2017年,从春夏到秋,他曾21次步行往返于镇与白竹山之间,有时一连几天吃住在工地,晴天一身汗,雨天一身泥。

2018年春节前夕,一条长19.2公里的简易公路,就像一条“天路”挂在了金河村平均海拔1500多米的崇山峻岭之间,终于结束了常德市最后一个自然村不通公路的历史。

村民们望着几辈人梦想的路,热泪盈眶:这是扶贫工作队给我们修的“幸福路”“致富路”。

“大家还盼着我陪他们奔小康,我肯定不会走”

张忠富和他的扶贫队员带着全村人趁势奋进,短短几年又架起了3座桥梁,建起了新村部和村卫生室,开通了广播“村村响”、有线电视和互联网络。全村完成了2处饮水工程,如今大家都吃上了安全、方便的自来水。

路修通了,如何让百姓脱贫致富?望着莽莽群山,张忠富苦苦思索。村民居住在山上,主要靠种玉米、搞养殖为生。因道路不通,农产品销不出去。张忠富在走访中发现,村里有近4000亩野茶,村民自产自喝。

张忠富请来专家指导,对野茶进行改造,并发动村里能人成立合作社、建工厂。村里茶园建起来了,现在村里茶叶年收入达400多万元,有109户村民获益。

金河村有养土蜂的传统,为了提高蜂蜜药用价值,张忠富引进1万多株五倍子幼苗在村里栽种,计划连续栽种几年,既作药材,又为土蜜蜂提供新花源。当地养蜂大户邓先鹤以前一直在外务工。在张忠富的帮助下,他回到家乡创业。如今靠着养蜂、养鸡、种植中药材不仅顺利摘掉穷帽,还成为了当地有名的产业致富带头人。

在山村坚守了五年,村子有了翻天覆地的变化。亲戚朋友劝张忠富“见好就收”,家人更需要他。这也成为了村民们的担忧,“张书记要是不干了,谁带我们奔小康?”

为了挽留张忠富,村民们写下申请报告,76位村民签名并摁下红手印。望着76个红手印,张忠富只觉肩上责任沉甸甸,“大家还盼着我陪他们奔小康,我肯定不会走。”

■记者 张浩



4月20日上午,程维平老人在小区巡逻。记者田甜 摄

义务巡逻,退休老人当小区“更夫”14年

多次将火灾掐灭在源头,被大家称为社区大管家

本报4月20日讯 “防火、防盗、讲卫生……”这个略带着长沙口音的宣传口号,14年来每日都会准时在长沙市侯家塘社区内响起。举着小喇叭的正是被小区居民们笑称为“现代打更人”的74岁退休老人程维平。

退休后,他志愿组织了一支安全巡逻小组,每天在社区40栋楼房之间进行安全巡逻,14年间多次将火灾掐灭在源头。

“我是个闲不住的人,退休后马上就报名参加社区的志愿者。”19日上午9时许,三湘都市报记者在侯家塘社区见到了精神抖擞的程维平,他一手举着小喇叭,一边播放安全宣传口号,一边在小区楼栋间巡逻。

程维平告诉记者,一开始自己只是在社区做一些简单的志愿者工作,负责公共区域的管理和安全知识宣传,“工作中,我渐渐地发现宣传做到位,能让社区安全隐患大幅度减少,就有了组建安全巡逻小组的想法。”

“最开始我打算每家每户上门搞宣传,第一个是难度大,第二个是怕打扰到别人的生活。倒不如像以前的打更人一样,弄个小喇叭,在合适的时间段放一放,时间长了潜移默化肯定会有影响。”程维平自费购买了小喇叭,编好了提高安全意识的顺口溜,郑重其事地录了下来。

“我们社区40栋居民楼全部绕一圈得要一个半小时,程爹上午、下午都要巡一次,从来没有缺席过。”侯家塘社区副书记彭蔚蔚告诉三湘都市报记者,14年间,程维平每日如此。

程维平告诉记者,2019年的一天,他如同往常一般在小区内进行安全巡逻,突然听到社区内17栋附近有人呼救,赶过去后发现楼栋内的二楼已经冒起了火光。

“敲门敲了半天也没人开门,我看见厨房内的电饭煲起火了,担心火势蔓延,赶紧拿着楼梯间的灭火器,爬上了楼栋的中间,远距离地进行灭火,虽然下来的时候不小心崴了脚,但成功地阻止了一场火灾的发生。”

成功灭火后,他顾不得受伤的脚,又开始联系户主,给他们做安全知识科普。

“以前我很担心,自己老了以后会失去社会价值,但是你看我现在,多有成就感,现在我们社区很少出现安全问题。”程维平说,只要身体条件允许,他会将这个志愿活动一直坚持下去。

■记者 田甜 视频
实习生 任杏梓

一个月三遇好人相助 她直呼“太暖心”

本报4月20日讯 “一个月帮了我三次,太感谢你们了。”今日中午,杨女士照顾完住院的婆婆后,赶到长沙市公安局公交分局莲坪派出所专程道谢。

与民警的第一次见面在3月9日,当晚11点,杨女士乘坐地铁前往阳明山,因身体不适坐过站,到达终点站山塘。此时返程的末班地铁已开出,山塘站远在绕城高速以外,天气恶劣难以打车,杨女士只好向莲坪派出所巡警求助。值班民警开车将杨女士送至阳明山,还为她买来一碗热腾腾的米粉。杨女士回忆说,当民警看到她手中有些蔫了的花,全都买走了,“寒夜里,心暖得很。”

3月17日下午5时许,莲坪派出所巡警王允奇等4人巡逻至地铁3号线桂花公园站时,发现一名女子晕倒在站台。民警将该女子送至医院救治。这名晕倒在站台的乘客就是杨女士。

3月24日下午6点多,杨女士晕倒在阿弥岭地铁站台的长椅上,莲坪派出所接到报警安排专人护送她回家,并叮嘱其家人要多注意其身体心理状况,多关心杨女士。

“第一次温暖了我的心,第二次救了我的命,第三次解开了我的心结。感谢这三次特殊的缘分,让我遇到地铁3号线的守护者。”杨女士感激地说。

■记者 杨洁规

通讯员 周婷 刘珍江



扫码
看退休
职工当
“更夫”
视频

■记者 田甜

实习生 任杏梓

广告代办点招商

我公司为三湘都市报分

类广告的独家总代理,

拟在长沙以外的市州招

设分类广告代办点,有

资质、有诚信、有资源、

有经验的团队赶紧联系

哦。联系电话:

0731-84464801

13875869988(张)

QQ:602058576

◆喻鸿燊(父亲:喻定,母亲:张志能)遗失湖南省出生医学证明,编号:J430687348,声明作废。

◆喻湘晨(父亲:喻泽辉,母亲:彭艳珍)遗失出生医学证明,编号: M431050701,声明作废。

省级媒体 权威有效 鼎极文化独家总代理 微信办理
鼎极便民信息

经办热线 13875895159

郑重提示:登报用报须谨慎,确认资信勿盲目

60元/行 执行官方格式,每行最多排13个6号字,标题至少占两行



作废公告

依据湖南省长沙市天心区人民法院(2021)湘0103执397号的协助执行通知书,现将登记在湖南兴汝城房地产开发有限公司名下位于长沙市天心区时代阳光大道西108号金城和苑4栋1507号的房产,相对应的产权证号为71612414号的房屋所有权证登报公告作废。

长沙市天心区人民法院

解除职务公告

我公司“蓝山县毛江水库续扩建灌区工程项目部”工作人员彭长军,身份证号码:43292719740828****,自2020年11月15日起我公司对其实有的委托事项已全部解除,已不在我公司担任任何职务,其不再代表我公司进行任何业务联系。

湖南中禹建设工程有限公司
2021年4月20日

声明

开福区稻谷一条巷16号系

长房集团直管公房,因承租人

刘(侯)华擅自转让给他人使用,

特此声明解除双方租赁关系,

原租赁凭证(0204010400),特

此声明作废。

长沙恒兴资产经营有限公司

2021年4月20日

遗失声明

湖南新园建设有限公司

信用代码:91430122727959482

Y)遗失湖南新园建设有限公司

湖南电子科技职业学院一期2

号,9号栋项目部公章一枚,

声明作废。

遗失声明

长沙网优电子商务有限公司

遗失食品经营许可证副本,编号:

JY14301240086623,声明作废。

减资公告

株洲南方通信信息有限公司经

股东会决议,本公司拟将注册资本

从80万元减少至38.3万元,

现予以公告。为保护本公司债权

人的合法权益,自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求

公司清偿债务或者提供相应担保。

联系人:汤剑峰,电话:0731-28551198

依据长沙天心区人民法院(2020)湘0103执恢1059号的协助执行通知书,将夏范斌名下位于长沙市雨花区井湾路485号中建桂苑10栋1101号房,产权证号为714204931号的房屋所有权证与编号为长国用(2010)第048504号的国土证及他项权

证正:512006599、513046224、

514045640号登报公告作废。

作废公告

依据长沙天心区人民法院(2020)湘0103执恢1059号的协助执行通知书,将夏范斌名下位于长沙市雨花区井湾路485号中建桂苑10栋1101号房,产权证号为714204931号的房屋所有权证与编号为长国用(2010)第048504号的国土证及他项权

证正:512006599、513046224、

514045640号登报公告作废。

长沙市天心区人民法院

2021年4月20日

遗失声明

耒阳市源弘废油回收有限公司

遗失公章一枚,编码:43048109

11021,特此声明。

◆周娟、周清遗失长沙上城置业有限公司房款收据一张,收据编号:No:316918(金额:30000元),声明作废。

广告代办点招商

我公司为三湘都市报分

类广告的独家总代理,

拟在长沙以外的市州招

设分类广告代办点,有

资质、有诚信、有资源、

有经验的团队赶紧联系

哦。联系电话:

0731-84464801

13875869988(张)

QQ:602058576

◆黄鸿燊(父亲:黄定,母亲:张志能)遗失湖南省出生医学证明,编号:J430687348,声明作废。

◆喻湘晨(父亲:喻泽辉,母亲:彭艳珍)遗失出生医学证明,编号: M431050701,声明作废。